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Översynen etapp 2 rapporterad till regeringen
Den 1 november överlämnade Energimyndigheten översynen av elcertifi-
katsystemet etapp 2 till regeringen. Energimyndigheten föreslår att elcerti-
fikatsystemet ska permanentas och kvotnivåerna fastställas för en period
av 10-15 år. Detta för att skapa investeringsvilja så att målet om 10 nya TWh
med förnybar el till 2010 ska nås. Energimyndigheten föreslår vidare att
kvotplikten för fysiska personer läggs på elleverantörerna. Utformningen
av kvotplikten för juridiska personer bör inte förändras. För att stärka kon-
sumenternas villkor på elcertifikatmarknaden rekommenderar Energimyn-
digheten att elcertifikatpriset bakas in i elpriset. Det blir då lättare att jäm-
föra sin elkostnad med alternativen. Utvärderingen finns att ladda ner på
Energimyndighetens hemsida, www.stem.se

Läs mer på sid 2

Föreskrifterna förenklas
Idag finns regleringar i två föreskrifter, dels i Statens energimyndighets före-
skrifter och allmänna råd om elcertifikat (STEMFS 2003:1) dels i Föreskrif-
ter om ändring i Statens energimyndighets föreskrifter och allmänna råd om
elcertifikat (STEMFS 2003:1) (2004:2). Den sistnämnda tillkom då krav
ställs på elleverantörerna att till Energimyndigheten rapportera ersättningen
för att hantera kvotplikten för kunder som har en årsförbrukning understi-
gande 50 000 kWh. 

Energimyndigheten avser att upphäva dessa föreskrifter och ersätta dem
med Statens energimyndighets föreskrifter och allmänna råd om elcertifikat
(STEMFS 2004:6). Beslut fattas av styrelsen den 10 december 2004. För-
ändringar som föreslås är i huvudsak av strukturell karaktär och kan sam-
manfattas i följande tre punkter: Antalet formulär minskas från 22 till 10 och
i samband med detta justeras anvisningstexterna i formulären. Paragrafen
som reglerar elleverantörers ersättning placeras i eget kapitel. Allmänna rå-
den placeras utanför föreskrifterna och får därmed samma placering som i
myndighetens övriga föreskrifter.

För dig som hanterar kvotplikt
Inför 2005: Deklarera senast 1 mars, ny utformning av deklarationsblanket-
terna, egen hantering av kvotplikt.

Läs mer på sid 2

För dig som är innehavare
Aktuellt om: Provningsprotokoll, återkallade beslut, förenklingar vid flera
innehavare.

Läs mer på sid 3

I DETTA NUMMER

Översynen

Nya föreskrifter

För kvotpliktiga

För innehavare

Projektet avslutas – verksamheten
införlivas inom avdelningen
Systemanalys från 1 jan 2005
Vi tror att merparten av såväl innehava-
re av anläggningar som de som hanterar
kvotplikt idag har god kunskap om hur
systemet fungerar och vilka regler som
gäller. Det är därför naturligt att säga att
projektet har fullgjort sitt uppdrag tre år
efter starten. Verksamheten inom elcert-
fikatsystemet överförs därför till en ny
enhet inom avdelningen för System-
analys där även verksamheten med ut-
släppsrätter ingår

Allt har kanske inte blivit perfekt men
vi hade inte varit där vi nu är utan den
goda  samverkan vi haft med bransch-
organisationer och företag i de referens-
grupper vi hade under 2002 och 2003.
Samrådet sker nu i det Användarråd för
elcertifikatsystemet som bildades i slu-
tet av 2003.

Jag vill framföra mitt och projekt-
gruppens stora tack till alla som med-
verkade i uppbyggnadsarbetet fram till
starten 1 maj 2003 och alla de aktörer
som sedan dess hanterat alla våra anvis-
ningar och regler för att få sina anlägg-
ningar godkända eller för att hantera sin
kvotplikt.

Tord Niklasson
Projektledare
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I rapporten konstateras vidare att:
Det framtida stödbehovet för de ener-
gikällor som idag ingår i elcertifikat-
systemet kvarstår vad avser nya anlägg-
ningar. 

De ekonomiska villkoren för befintliga
anläggningar är generellt sett mycket
goda. Energimyndigheten anser att det
finns anledning att vidare analysera en
begränsning av tiden en anläggning kan

erhålla elcertifikat och därmed även fasa
ut befintliga anläggningar ur systemet.
Frågan kräver ytterligare utredning och
kommer att tas upp i Energimyndighetens
uppdrag att utvärdera en gemensam
svensk-norsk elcertifikatmarknad och
som ska rapporteras till departementet i
slutet av december. Vidare konstateras att
inga större nyinvesteringar har skett som
ett resultat av elcertifikatsystemet sedan

starten 1 maj 2003. Då systemet bara fun-
nits i ett år behöver det inte ses som ett
problem men aktörernas agerande vid
investeringar har präglats av osäkerhet om
systemet fortlevnad efter 2010. Praktiskt
har systemet i stort fungerat väl. Det som
fungerat mindre väl har varit av karaktä-
ren barnsjukdomar som har åtgärdats.

Översynen

forts från sid 1

Anmäl förändring av elleverantör
Du som hanterar din kvotplikt själv och
byter eller skaffar ny elleverantör måste
anmäla denna förändring senast 14 dagar
efter beslut om ändring. Detta kan vara
aktuellt nu kring årsskiftet, men gäller
fortlöpande under året.

Deklaration senast 1 mars 2005 
I mitten på december skickar Energimyn-
digheten ut deklarationer till de företag
och privatpersoner som är registrerade
för hantering av kvotplikt under 2004.
De som är registrerade är elleverantörer,
elanvändare i den elintensiva industrin,
elanvändare som producerar, importerar
eller köper el från den nordiska elbörsen
och som använder elen för egen förbruk-

ning samt företag och privatpersoner som
valt att själva hantera sin kvotplikt.
Deklarationen ska vara inlämnad till
Energimyndigheten senast den 1 mars
2005 för att undvika förseningsavgift.
OBS! Skicka in deklarationen elektro-
niskt – enklare för Dig och enklare för
oss.

Deklarationerna har utvecklats
Deklarationsblanketternas utseende och
innehåll har ändrats. En förändring är att
kvotplikten som 2003 beräknades på 8/12
– delar av förbrukningen nu  ska beräknas
på hela kalenderår. Ett nytt fält är infört i
deklarationsblanketten för att hantera
eventuell differens mellan i deklarationen
för 2003 angivna uppgifter och föränd-

ringar som kvotpliktig vill åberopa t ex
mellan preliminärt- och faktiskt förbru-
kad el. Energimyndigheten tar ställning
till korrigeringar endast om kopia på före-
gående års deklaration bifogas med för-
ändringarna markerade och signerade av
firmatecknare samt med orsak till föränd-
ringen skriftligen redovisat.

Egen hantering av kvotplikt 2005
Energimyndigheten har registrerat 74
företag/privatpersoner för egen hantering
av kvotplikt under 2005. Dessa är till-
gängliga i IT-stöd för bland annat elleve-
rantörer för avstämning av fakturering för
2005. 

För dig som hanterar kvotplikt 
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Provningsprotokoll
Vid ansökan om godkännande av anlägg-
ning: Passa på att i samband med kontakt
med nätägaren för serie-id be dem skicka
provningsprotokoll för anläggningens
mätsystem som visar att det uppfyller kra-
ven i föreskrifterna STEMFS 2001:3. Om
provningsprotokoll inte finns upprättat be
nätägaren skicka protokollet så snart det
är upprättat. För att Energimyndigheten
ska kunna koppla provningsprotokollet
till rätt anläggning ska provningsproto-
kollet märkas med anläggningens serie-id
eller diarienummer. OBS!! Om inte prov-
ningsprotokoll, som visar att mätsystemet
uppfyller kraven i mätföreskifterna, in-
kommer inom fyra månader från besluts-
datum återkallar Energimyndigheten be-
slutet om godkännande!!

Godkännande har återkallats efter
dispenstidens utgång
Energimyndigheten återkallade den 8 no-
vember 47 beslut om godkännande pga att
innehavarna inte inkommit med prov-
ningsprotokoll inom dispenstiden, det vill
säga senast 31 oktober 2004. När
provningsprotokoll inkommer som visar
att mätsystemet uppfyller gällande krav
får anläggningen ett nytt godkännande.

Förenkling vid flera innehavare
För att förenkla för innehavare till anlägg-
ningar som ägs av flera personer accepte-
rar Energimyndigheten efter begäran att
endast en av innehavarna tilldelas ett
konto där anläggningens samtliga elcerti-
fikat fortsättningsvis placeras. Äger du
gemensamt med en eller flera personer en
anläggning och vill ändra så att endast en
av er hanterar ett konto med samtliga cer-
tifikat måste ni skriftligen lämna in en
begäran till Energimyndigheten. Samtliga
innehavare ska underteckna begäran. 
Övriga konton hos Svenska Kraftnät
avslutas när ni överfört certifikaten från
dessa konton.

Tillsyn 2004
Statens energimyndighet ska enligt 6 kap
1 § lag (2003:113) om elcertifikat utöva
tillsyn över efterlevnaden av lagen och de
föreskrifter som meddelats med stöd av
lagen. Enligt 6 kap 2 § lag om elcertifikat
har tillsynsmyndigheten på begäran rätt
att, vid vite, få de upplysningar och ta del
av de handlingar som behövs för tillsy-
nen. 

Tillsynen omfattar såväl innehavare av
anläggningar som företag som hanterar
kvotplikt. I denna första tillsynsfas har

Energimyndigheten valt ut 18 anlägg-
ningar och 10 kvotpliktiga företag (4 elle-
verantörer, 3 producenter, 3 elintensiva
företag). För de kvotpliktiga företagen har
uppgifter begärts som styrker deklaratio-
nen rörande fakturerad el, elförbrukning
och eventuella avdrag.

När det gäller anläggningar har
Energimyndigheten valt ut 18 kraftvär-
meanläggningar. Skälet till detta är att
biobränslen är utpekat såväl i förarbeten
som i uppdraget enligt regleringsbrevet
för 2004. Val har gjorts av anläggningar
där dels flera typer av bränslen ingår dels
avfallseldade anläggningar där endast
källsorterat eller utsorterat träavfall är
godkänt bränsle för tilldelning av elcerti-
fikat. I arbetet ingår att följa upp att de till
Svenska Kraftnät ingivna månatliga
bränsledeklarationerna, som legat till
grund för tilldelning av elcertifikat, över-
ensstämmer med den faktiska bränsleför-
brukningen och den andel bränsle som är
certifikatberättigat i dessa anläggningar. 

Inriktningen är att denna första fas av
tillsyn ska avslutas före årsskiftet. Resul-
tat av tillsynen kommer att presenteras på
www.stem.se. Under 2005 kommer fort-
satt tillsyn att genomföras.

För dig som är innehavare 
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Måndagen den 22 november godkände
Energimyndigheten Näverede kraftsta-
tion med avseende på ökad produktion-
skapacitet. Anläggningen är den första
som blir godkänd för tilldelning av elcer-
tifikat för åtgärder som leder till en pro-
duktionsökning. Vattenfall Indalsälven
AB har utfört åtgärder på intagsgrindar,
turbin och generator. De har verifierat och
beräknat att produktionsökningen blir

17,4 GWh/år baserat på normalårspro-
duktion, 1950-1990. Energimyndig-
hetens beslut innebär att Vattenfall
Indalsäven AB kommer att tilldelas elcer-
tifikat för 5,2 procent av den framtida
elproduktionen vid Näverede kraftsta-
tion.

Även Grundfors kraftstation som ägs av
Vattenfall AB har godkänts av Energi-
myndigheten. Där har produktionsökande

åtgärder utförts på turbin och generator.
Den ökande elproduktionen har verifie-
rats och beräknats till att öka med 11,6
GWh/år baserat på normalårsproduktion,
1950-1990. Beslutet innebär att Vattenfall
AB kommer att få elcertifikat för 2,4 pro-
cent av den framtida elproduktionen vid
Grundfors kraftstation.

Kontakta Roger Östberg om frågor som
rör vattenkraft.

Produktionsökning storskalig vattenkraft – 
första besluten



Kontaktpersoner:
Eva Albäck, tel 016-544 22 35
(t o m 31/12 2004)
Jenny Hedström, tel 016-544 22 36 
Jenny Johansson tel 016-544 22 35
Taina Kiellarson, tel 016-544 21 29
Tord Niklasson, tel 016-544 20 56 
Maria Westrin tel 016-544 21 25
Roger Östberg, tel 016-544 22 37

Ansvarig utgivare:
Tord Niklasson 

Information om elcertifikat publiceras
kontinuerligt på www.stem.se

Box 310, 631 04 Eskilstuna
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